

KITEKINTÉS: ÖT NÉMET EGYETEM KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI PROGRAMJA

WIRTSCHAFTSUNIVERSITÄT WIEN (WU)

1. BACHELORPROGRAM: GAZDASÁG- ÉS TÁRSADALOMTUDOMÁNYOK BACHELORKÉPZÉS (BSC)

Az egyetem két bachelorképzést hirdet: gazdasági jogi és általános közgazdasági, ezen belül van lehetőség szakosodásra.

Időtartam: 6 szemeszter

Szakirányok: nemzetgazdaság és szocioökómia

Képzés felépítése:

I. negyedév: bevezetés az üzemgazdaságtanba; matematika; a nemzetgazdaságtan alapjai I; a gazdaság jogi kontextusban – Európai és társasági jog I. Aki ezeket nem teljesíti, nem mehet tovább.

II. negyedévtől az első év végéig: számvitel és menedzsment-kontroll I. és II.*; üzemi információs rendszerek I.; marketing; vezetés, szervezés; pénzügyek; tevékenységmenedzsment; a nemzetgazdaságtan alapjai II.*; üzleti magánjog I.*; statisztika; idegennyelvi üzleti kommunikáció. A csillaggal jelöltek teljesítése nélkül nem léphet valaki a második évfolyamba.

A második évvel kezdődő négy szemeszterben mindenki a szakirányos tárgyait hallgatja.

Úgynevezett szociális kompetencia program keretében az egyetem a hallgatóknak mentorálási illetve coaching szolgáltatásokat kínál.

Egy-egy tárgyból igen kevés óra van, a munka nagy része otthon zajlik. Nem az egész félévet fedi le az órarend, hanem moduláris rendszerű az oktatás.

2. MESTERSZAK: NEMZETGAZDASÁGTAN

Időtartam: 4 szemeszter

Képzés felépítése:

I. negyedév: mikroökonómia, makroökonómia matematikai alkalmazásokkal. Ezután csak szakiránytárgyak vannak:

Alkalmazásorientált szakirány: a mikroökonómia kiválasztott témái; közösségi közgazdaságtan; gazdaságpolitika; heterodox közgazdaságtan; ökonometria és empirikus gazdaságkutatás; játékelmélet. Továbbá ötöt ki kell választani a következő tíz közül: munka- és szervezetgazdaságtan; ipari közgazdaságtan; nemzetközi gazdaságtan; pénz, hitel, pénzügyek; közösségi gazdaságtan és infrastruktúra; gazdasági fejlődés; szabályozási közgazdaságtan; gazdaság- és társadalompolitika; elosztási gazdaságtan; területi gazdaságtan.

Matematikaorientált szakirány: haladó mikroökonometria; haladó makroökonometria; matematika I-II.; valószínűségszámítás és statisztika; ökonometria; játékelmélet. Az előbb közölt választható listáról nekik csak négyet kell választani.

A képzést szakszeminárium és szakdolgozat zárja.

UNIVERSITÄT ZU KÖLN

1. BACHELORPROGRAM: NEMZETGAZDASÁGTAN

Időtartam: 6 szemeszter

Képzés felépítése:

Nemzetgazdaságtan főszakirány (72 kredit): a mikroökonómia alapjai; a makroökonómia alapjai; a következők közül hetet kell választani: általános gazdaságpolitika; munkagazdaságtan; nemzetközi gazdaságtan; pénzülmélet és -politika; a modern nemzetgazdaság és elméleteinek története; ipari közgazdaságtan és versenypolitika; üzleti közgazdaságtan; fiskális politika; adózás és közjavak; növekedés és foglalkoztatás

Mellékszakirányok (32 kredit): üzemgazdaságtan, társadalomtudomány; módszertan és határterületek: (28 kredit); választható tárgyak (24 kredit); Studium Intergale (12 kredit - a már korábbról, más intézményektől ismert kompetenciaoktatás ezen az egyetemen ebben a formában jelenik meg); szakdolgozat (12 kredit)

Érdekesség, hogy a honlapon van egy online matematika teszt, aminek alapján a jelentkező megítélheti, hogy elegendő-e a matematika tudása az alapszakhoz.

2. MESTERSZAK: KÖZGAZDASÁGTAN

Időtartam: 4 szemeszter

Főszakirány tárgyai (72 kredit): mikroökonómia; haladó mikroökonómia I: játékelmélet; haladó mikroökonómia II: szerződéselmélet; makroökonómia; haladó makroökonómia I.: valós dinamikus makroökonómia; haladó makroökonómia II.: monetáris dinamikus makroökonómia; ökonometria; haladó ökonometria I.: lineáris modellek; haladó ökonometria II.: idősorelemzés;

Mikroökonómia, intézmények és piacok szakcsoport (minimum 6, maximum 42 kredit)

Makroökonómia, gazdaságpolitika és közpénzügy szakcsoport (minimum 6, maximum 42 kredit)

Ökonometria, statisztika és matematika szakcsoport (minimum 6, maximum 42 kredit)

Mellékszakirány tárgyai (24 kredit)

Diplomamunka (24 kredit)

UNIVERSITÄT SANKT GALLEN

Ez az egyetem (hasonlóan a WU-hoz) a jog-, a gazdaság-, és a társadalomtudomány területén kínál alap- és mesterkurzusokat. Itt (szemben a WU-val) nem csak gazdasági jogi képzés létezik. Az általunk tárgyalt egyetemek közül ez az egyik, amelyet saját régióján kívül is jegyeznek, noha alapvetően mégis regionális intézmény.

1. BACHELORPROGRAM: NEMZETGAZDASÁGTAN SZAKIRÁNY, BACHELORKÉPZÉS

A hat szemesztert felölelő képzés egy alapozó évvel kezdődik mindenki számára. Ez a program mindenkinek azonos, de van már kismértékű szakosodás. Ez alatt az év alatt a diákok bevezetést kapnak a következő területekbe: üzemgazdaságtan, nemzetgazdaságtan és jog, illetve választhatnak még egy extra jogi kurzus és a matematika között. Vizsgálják továbbá a tárgyalási, reagálási és a kulturális kompetenciájukat. Mindezen említett területekből egy nagy vizsgát kell tenni, amelynek teljesítése a tulajdonképpeni bachelor-tanulmányok előfeltétele. A tanév során változatos választható kurzusokat kínálnak matematikából, könyvelésből, informatikából, idegen nyelvekből stb.

Időtartam: 4 év

Nyelv: német

Képzés felépítése:

Az első két szemeszterben a következő specifikus tárgyak jönnek elő: nemzetgazdasági statisztika; makroökonómia II.; mikroökonómia II.; kontrolling és számvitel; empirikus gazdaságtudomány; makroökonómia III.; mikroökonómia III. Továbbá a diákok szabadon választhatnak 28 kredit értékben a vezetés-szervezés, a jog és a közgazdaságtan illetve a politika tudomány köréből (4-6-18 kredit). 14 kredit felett teljesen szabadon rendelkeznek. A kreditekbe beleszámít a szakdolgozat, és újra van tárgyalási, reagálási és a kulturális kompetencia-vizsgálat 24 kreditért.

2. MESTERSZAK: NEMZETGAZDASÁGTAN

Képzési idő: 3 félév

Az oktatás nyelve, mint Svájcban a mesterszakoknál általában, az angol.

Felépítése:

Az első két félévben a következő tárgyak kötelezőek: ökonometria I.; matematika; haladó mikroökonómia I.; haladó makroökonómia I.; haladó mikroökonómia II.; haladó makroökonómia II.; haladó makroökonómia III.; haladó makroökonómia III. Továbbá 8 kreditért a következő hatból 2 kötelező: közösségi gazdaságtan; munkagazdaságtan; piacszerkezet; ökonometria II.; nemzetközi kereskedelem; a gazdaságpolitika elmélete. További 8 kreditért ugyancsak e területről kell tárgyakat választani. Újabb 8 kreditet a hallgató kedve szerint használ fel. A kontaktórákat kiegészíti a szakdolgozat, valamint tárgyalási, reagálási és a kulturális kompetencia-vizsgálat, ez utóbbiak 12 kreditért.

Az elsajátított ismeretek megszerzésének útját alapvetően három kategóriára bontják: szakismeretek; kontextus ismeretek (a tanultak gyakorlati megélése, kommunikációs képességek); illetve az alapozó évnél: önállóan elsajátított ismeretek (annak a két választható tárgynak a tanulása során jön be, amit jogban és matematikában definiáltunk).

LUDWIG-MAXIMILIANS UNIVERSITÄT MÜNCHEN**1. BACHELORPROGRAM: NEMZETGAZDASÁGTAN B.SC**

Időtartam: 6 szemeszter

Nyelv: angol, német

A tanulmányok felépítését egy alapozó kör jellemzi, amit aztán az elmélyítés követ. Lehetőség van választható tárgyakon keresztül olyan tárgyakban is elmélyülni, amik nem tartoznak a specializációhoz. A diplomajegybe az összes tárgy beleszámít.

Kötelező modulok (120 kredit):

Nemzetgazdaságtan kötelező modul: mikroökonómia; haladó mikroökonómia; makroökonómia; haladó makroökonómia; empirikus közgazdaságtan; haladó empirikus közgazdaságtan; témák a közgazdaságtanból; a nemzetgazdaságtan matematikai módszerei; bevezetés a gazdaságpolitikába; pénzügytan I.: erőforrás-allokáció és gazdaságpolitika; pénzügytan II.: közösségi költségvetés: bevételek és kiadások

Matematikai-statisztikai kötelező modul: matematika; statisztika I.; statisztika II.;

Üzemgazdaságtan kötelező modul: üzemgazdaságtan 1.: alapok, üzemi könyvvitel; üzemgazdaságtan 2.: cégvezetés és marketing; üzemgazdaságtan 3.: befektetés és finanszírozás; üzemgazdaságtan 4.: termelés és szervezés; üzemgazdaságtan 5.: belső és külső könyvvitel.

Választható tárgyak modulja (30 kredit):

Záró kvalifikáció (6 kredit)

Súlyponti szeminárium (12 kredit): egy 20 000 karakteres házidolgozat és annak prezentációja

Szakedolgozat (12 kredit): 70 000 karakter

2. MESTERSZAK: KÖZGAZDASÁGTAN

Időtartam: 4 félév

Nyelv: angol

Felépítés: az oktatás itt is modulrendszerű. Az első félévben folyik az általános képzés, utána van szakosodás a két szakirányra: alkalmazott közgazdaságtanra és közgazdaságtani kutatásra. Az utolsó félév kizárólag a diplomamunkáé.

1. félév: közgazdasági matematika kötelező modul; ökonometria; továbbá választhatnak egyet az alábbi választható modulok közül: az alkalmazott közgazdaságtan alapjai; a közgazdasági kutatás alapjai

2. és 3. félév: a specializációnak megfelelően: közgazdasági elmélet; alkalmazott közgazdaságtani analízis és empirikus közgazdaságtan; közösségi közgazdaságtan; közgazdasági kutatás; közgazdasági kutatás és közösségi közgazdaságtan; általános üzemgazdaságtan; interdiszciplináris területek; továbbá a 3. szemeszterben megjelenik az ún. súlyponti szeminárium: minden hallgató a specializációjának megfelelő feladatokat kell, hogy megoldjon.

4. félév: szakdolgozat.

FREIE UNIVERSITÄT BERLIN**1. BACHELORPROGRAM: NEMZETGAZDASÁGTAN B. SC.**

Időtartam: 6 félév

Az oktatás erőteljesen modulrendszerben történik. A következőképpen osztható fel:

A nemzetgazdaságtan alapjai: bevezetés a nemzetgazdaságtanba; a mikroökonómia alapjai; a makroökonómia alapjai; matematika közgazdászoknak; statisztika közgazdászoknak; statisztikai inferencia.

Az üzemgazdaságtan alapjai: az üzemgazdaságtan alapjai; menedzsment; befektetés és pénzügy; kockázatmenedzsment; gazdasági jog; közjog; magánjog.

Ezt követi az elmélyedési és szakosodási fázis:

A nemzetgazdaságtan elmélyedési területei: mikroökonómia; makroökonómia; gazdaságpolitika; állam és allokáció; pénzügyi adóismeretek; bevezetés az ökonometriába; statisztikai modellezés

Végezetül természetesen szakdolgozatot kell írni, és van még egy úgynevezett általános szakmai előkészítő is, amelynek a szakmai gyakorlat is része. Ezen felül a diákok kapnak idegennyelvi oktatást is, valamint további ismereteket a médiáról, informatikáról, a társadalomról, és a kommunikációs kompetenciák is fejlesztésre kerülnek.

2. MESTERSZAK: KÖZGAZDASÁGTAN

Időtartam: 4 félév

Az oktatás nyelve: német és angol

A következő modulokra bomlik:

Magterület: mikroökonómiai elemzés; makroökonómiai elemzés; a jóléti állam közgazdaságtana; ökonometriai elemzés;

Nemzetgazdasági elmélet (10 kreditért választani)

Pénzügytan és nemzetgazdaság-politika (10 kreditért választani)

Kvantitatív elemzés (egyét kell választani)

Elmélyedési területek: (kettőt kell választani): a mikroökonómia aktuális kutatási kérdései; a makroökonómia aktuális kutatási kérdései; a gazdaságpolitika aktuális kutatási kérdései; a statisztika aktuális kutatási kérdései; az ökonometria aktuális kutatási kérdései; az elméleti pénzügytan aktuális kutatási kérdései; a nemzetközi pénzügypolitika aktuális kutatási kérdései; szociális- és munkapiac-politika aktuális kutatási kérdései

Választhatók területek 35 kreditért.

Diplomamunka.

A tanulmányok mestervizsgával zárulnak.

ÖSSZEÁLLÍTOTTA: HALÁSZ FERENC